
 
 

Confusions entre la 1e et la 3e personne du pluriel 

 
-ons ou –ont ? 

 

 

Quand on écrit, il peut arriver de confondre les terminaisons -ons et -ont. 
Pour ne plus hésiter, vous pouvez : 

 regarder quel est le sujet du verbe, en posant la question  
“Qui est-ce qui + Verbe ?” ou “qu’est-ce qui + Verbe ?” 

→ Si le sujet est la première personne du pluriel “nous”, la terminaison sera toujours –ons. 
→ Si le sujet est la troisième personne du pluriel, la terminaison sera –ont. 
 
Attention : 
Parfois, on trouve des distracteurs qui peuvent induire en erreur :  

 un nous complément qui est avant le verbe mais qui n'est donc pas le sujet  
→ Ces jeux nous amuseront beaucoup. (sujet : ces jeux) 

 ou un nous saillant dans le texte quand le sujet est autre 
→ Nous ne saurons jamais où vont ces gens. (sujet : ces gens) 

 

Par exemple : 
 

Nous penson_ que ces électrodes nous permettron_ d’identifier nos émotions. 
 

Ici, on peut chercher le sujet de “penser” → qui est-ce qui pense ? ⇒ nous. On met 
donc la terminaison -ons. 

 
De même, on cherche le sujet de “permettre” → qu’est-ce qui permet ? ⇒ ces 
électrodes. 
Le sujet est “ces électrodes”. Il s’agit donc de la 3e personne du pluriel, on met la 
terminaison -ont 
Le “nous” juste avant est ici un complément du verbe et non pas son sujet. 

 
On écrira donc : 

  
Nous pensons que ces électrodes nous permettront d’identifier nos émotions. 

 

Ainsi, quand vous révisez votre texte, pour vérifier si les verbes se terminant par -ons ou -ont 
sont bien orthographiés, vous pouvez chercher leur sujet. Si le sujet est la première personne 
du pluriel “nous”, la terminaison sera -ons. Si le sujet est la troisième personne du pluriel, il 
faudra mettre -ont. 
 

 


